

# Израиль



Презентацию подготовила Маркова  
Светлана.



**LEBANON**

Qiryat Shemona

**GOLAN HEIGHTS**  
(Occupied and annexed by Israel)

*Mediterranean Sea*

'Akko  
Bay of Haifa  
Haifa

Zefat  
Tiberias  
Sea of Galilee

**SYRIA**

**ISRAEL**

Mt. Carmel  
Nazareth  
Afula

Hadera  
Netanya  
Janin  
Tulkarm  
Nābulus

**WEST BANK**  
(Held by Israel, partly administered by the Palestinian Authority)  
  
(The United Nations and most governments do not recognize Jerusalem as the capital of Israel)

Kefar Sava  
Tel Aviv-Yafo  
Holon  
Rishon LeZiyyon  
Ashdod  
Ashqelon

**GAZA STRIP**  
(Held by Israel, mostly administered by the Palestinian Authority)

Petah Tiqwa  
Rām Allāh  
Jericho  
**JERUSALEM**  
Bethlehem

**JUDEAN HILLS**

*Dead Sea*

Gaza  
Jabāliyyā  
Hebron  
Arad  
Beersheba  
Dimona

**JORDAN**

Hazeva  
Mizpe Ramon

**NEGEV**

**EGYPT**

Yotvata

*Suez Canal*

*Gulf of Suez*

SINAI PENINSULA

Elat

*Gulf of Aqaba*

**SAUDI ARABIA**

Драматическая история Иерусалима нашла свое отражение в многочисленных наименованиях города. Его древнее название - Ирушалаем - восходит к имени западносемитского божества Шалем, бывшего, вероятно, покровителем города. От него и происходит еврейское название Иерусалима - *Иерушалаим*, перешедшее, с небольшими изменениями, во все европейские языки. Однако в культурных традициях различных народов это название имеет самые разнообразные толкования. Так, евреи часто связывают его со словом "шалом" - "мир" (*Ир шалом* - Город мира), а греческое название - Иеросолима - ассоциируется со святостью города (от греческого "иерос" - "святой"). В Библии, Талмуде, литургической и раввинистической литературе можно встретить множество иных названий и эпитетов города: Город Давида, Святой город, Град Божий, Божественный лев (*Ариэль*), Верная столица, Град справедливости и т. д. Римский император Адриан присвоил Иерусалиму латинское название Эли Капитолина, а после арабского завоевания в мусульманских источниках город стал именоваться Мадинат Байт аль-Макдис ("Город Храма") или просто Байт аль-Макдис ("Храм"). Позднее возникло другое арабское название - Эль-Кудс ("Святой"), принятое у арабов и сегодня.

# Иерусалим

## Вечно молодой с 3000-летней историей

Прогулки по мостовым 2000-летней давности и по живописным пешеходным торговым улицам

Иерусалим — это и музей под открытым небом, и динамичный современный город, в котором прошлое живет бок о бок с настоящим.

Уникальный характер Иерусалима завораживает все чувства. Это и золотой ореол заходящего солнца, отражающийся в каждом здании, облаченные в черные одежды мужчины и мальчишки с пейсами, спешащие в синагогу, и перезвон церковных колоколов, и голос муэдзина, созывающего прововерных на молитву, и толпы народу, спешащие по своим повседневным делам в этом самом волшебном городе мира.



Башня Давида

Энергетическая аура Иерусалима - синтез невообразимой древности и современности, веры и атеизма, земного и духовного. Только посетив Святой город, можно понять, что захватывающая сегодняшняя действительность под стать своему историческому прошлому.

Тем, кто приезжает в Иерусалим за духовной пищей, кто просто хочет развлечься в отпуске, легендарный многоликий город обещает исполнение любой мечты и надежд.



## Ожившая история

С тех пор, как царь Давид сделал Иерусалим своей столицей около 3000 лет назад, и его сын Соломон воздвиг Первый Храм, само название города отождествляется с совершенством и духовностью, деятельностью и созерцанием. И сегодня, как и в библейские времена Иерусалим одновременно является целью бесчисленных паломников, резиденцией правительства и полным жизни городом, где можно заниматься всем — как мирским, так и духовным. Прогулка по некоторым неповторимым кварталам города позволяет проникнуться их уникальной атмосферой: это Ямин Моше, что за долиной напротив Старого города с его фешенебельными особняками и картинными галереями; Театр "Хан", размещающийся в здании оттоманского периода; немецкая и итальянская колонии... Меа Шаарим, населенный религиозными евреями, перенесшими сюда атмосферу восточноевропейского местечка... Кнессет — израильский Парламент и величественное здание Верховного суда Израиля, перед которыми разбит розовый сад с тысячами цветущих кустов... бульвар Хаас, откуда открывается незабываемая панорама Старого города, обнесенного стенами. Возможностям и впечатлениям нет конца.



Мечеть Омара



Кнессет-Менора (Здание правительства)

## Тель-Авив – вечный праздник

Километры песчаных пляжей, золотой берег, на который ласково накатываются волны бирюзово-синего Средиземного моря. Дневной улов в рыбацьем порту, кафе под открытым небом на зеленых полянах и шумных улицах.

От рассвета до рассвета на Средиземноморском побережье, в бесчисленных ресторанах, клубах, пабах, увеселительных заведениях, жизнь бьет ключом.

Нет другого города, представляющего современный Израиль лучше, чем Тель-Авив вместе с древним Яффо, где библейский Иона вышел победителем в схватке с китом.



## Волшебство Средиземноморья

Цветные зонтики усеивают омываемый морем золотой песок, и радуга отражается в чистой голубой воде. Мимо гордых яхт и спортивных катеров скользят виндсерфинги; рыбаки сноровисто вытаскивают сети, а рыболовы-любители забрасывают удочки с пирсов и волнорезов; прогулочные катера курсируют вдоль берегов и мощные моторные лодки увлекают за собой водных лыжников. Средиземноморье – это Тель-Авив.



Каждый день - с ранней весны до поздней осени - напоен здесь солнцем, и даже когда европейские страны укутаны снегом, на средиземноморских пляжах в теплый зимний день собирается много желающих понежиться под солнцем. От Герцлии до Бат-Яма, где бы вы не находились в районе Тель-Авива, море всегда будет под рукой. Герцлия, расположенная в 15 минутах езды к северу от Тель-Авива, гордится новыми роскошными приморскими отелями. Бат-Ям на юге славится своими пляжами, семейными и курортными гостиницами. Всего в нескольких шагах от большинства отелей и в нескольких минутах от городских центров на сверкающих пляжах и нарядных набережных жизнь бурлит с утра до вечера во всем своем многообразии. Днем здесь царит спорт на море и на суше, с наступлением темноты эстафета передается публичным концертам и другим развлечениям. Еще одна приятная возможность – просто прогуляться по набережной или посидеть в многочисленных кафе и ресторанах

## Живой и яркий

Тель-Авив – это город, прекрасно уживающийся со своей многоликостью, олицетворяющей все перемены и сегодняшний день страны. Вместе с тем, это центр израильской культуры, развлечений и торговли. Тель-Авив не только средоточие финансов, моды, индустрии и торговли Израиля, но, кроме этого, он располагает большим количеством кафе и ресторанов на квадратный метр тротуара, чем можно себе вообразить, и клубов, открытых до рассвета. По городу удобно ходить пешком, несмотря на суету и шум, а его немалая величина ничуть не умаляет курортных достоинств, и даже те, кто приезжает в Тель-Авив по делам, могут позволить себе роскошь "расслабиться".



В числе различных видов отдыха и развлечений, Тель-Авив предлагает разнообразные возможности для занятий спортом – от тенниса до батута – а также развлечения для любых возрастов в городских парках. Приверженцев хорошей физической формы ожидают прекрасно оборудованные спортивные центры как в отелях, так и по всему городу, а любители гольфа с удовольствием предпримут необременительную 45-минутную поездку на север по побережью, чтобы сделать пару точных ударов на безупречной площадке для гольфа в Кейсарии, городе, расположенном среди памятников античной культуры

## Мертвое море

Пусть Вас не смущает это название. В действительности, окрестности Мертвого моря полны жизни. Побережье Мертвого моря, расположенного на 395 метров ниже уровня мирового океана, — самое низкое место поверхности Земли. Воды Мертвого моря — настоящая кладовая минеральных веществ. Вдоль пустынных, местами скалистых берегов расположено большое количество термальных источников и залежей лечебных грязей. Все это, в сочетании с прекрасным солнечным сухим климатом и чистым воздухом, делает побережье Мертвого моря курортом мирового значения. Но уникальные свойства побережья Мертвого моря, как курорта, далеко не исчерпывают всех его достоинств, привлекающих туристов со всего мира. Побережье Мертвого моря – один из древнейших очагов цивилизации. Посетив Мертвое море, вы насладитесь замечательной природой этого края, ощутите живое дыхание истории. Такая возможность предоставлена вам круглый год. Ведь это край вечного лета — 330 солнечных дней в году. Ваш визит в Израиль не будет полноценным без посещения Мертвого моря и отдыха на его побережье.



Мертвое Море



## Дарованная природой

Немаловажным достоинством окрестностей Мертвого моря, как места отдыха и туризма, является то, что приятное, интересное и содержательное времяпровождение одновременно улучшит ваше самочувствие, укрепит здоровье и даже благотворно повлияет на вашу внешность. В частности, богатая минералами морская вода, воды горячих источников, грязевые аппликации придадут вашей коже нежность, упругость и гладкость. Это свойство солей и минералов Мертвого моря было известно людям еще во времена царицы Клеопатры. Подтверждением этого являются данные археологических раскопок, в ходе которых ученые обнаружили некое подобие косметической фабрики, по всем признакам удовлетворявшей прихоти знаменитой египетской царицы.

Вдоль побережья Мертвого моря, от устья реки Иордан у его северной оконечности, до Содома на юге, расположены курорты с минеральными источниками, относящиеся к различным классам сервиса. Даже краткое пребывание на побережье позволит вам получить удовольствие от купания в водах Мертвого моря и по достоинству оценить целебные свойства грязевых аппликаций.

В последнее время изготовление косметических средств для ухода за кожей было поставлено на промышленную основу. Одновременно несколько фирм производят соли для ванн, маски для лица, мыла, кремы, лосьоны. Но лишь непосредственное присутствие на Мертвом море позволит прикоснуться к самому источнику этих богатств.

## Магия Средиземноморья

Средиземноморское побережье Израиля – настоящая сокровищница достопримечательностей и разнообразных возможностей для отдыха. Здесь можно играть в гольф среди исторических развалин периода Римской империи, посидеть в ресторане в тени крепости крестоносцев, загорать и плавать на прекрасных пляжах, бесконечной чередой усеявших все побережье, бродить по экзотическим базарам, осматривать места, где произошли легендарные исторические события, подниматься на вершины гор, чтобы осмотреть сооруженные на них жемчужины архитектурного зодчества



**Зов моря.** Старинный морской путь "Via Maris" знакомит современных туристов с историческими памятниками прошлого, сохранившимися до нашего времени и все еще полными очарования древнего мира. Этот туристический маршрут не утратил своей прелести, а его достопримечательности бережно охраняются, несмотря на то, что сегодня "Via Maris" заасфальтирован и на всем своем протяжении предлагает путешественникам все удовольствия и удобства современной жизни.

Путешествие, в ходе которого туристы знакомятся с историей и природой Израиля, начинается в Тель-Авиве и продолжается по дороге среди киббуцных полей и парков, апельсиновых рощ, виноградников и дюн.

Совершаете ли вы это прекрасное путешествие на автомобиле, автобусе или поезде, вас все время сопровождает в пути Средиземное море. На поезде туристы неспешно проезжают через очаровательные деревни, а путешественники, приезжающие в Израиль морем, имеют прекрасную возможность начать знакомство со Средиземноморьем с Хайфы.

**Натания – жемчужина Средиземноморья.** Пляжи Натании растянулись на 11 километров, и благодаря этому она представляет собой не только довольно крупный город Израиля, но и курорт. Многие отели расположены здесь прямо на берегу, а если это не так, то на пляж туристов доставляют специальные бесплатные минибусы. В Натании расположен центр по обработке и шлифовке алмазов, который охотно посещают туристы.

Ухоженные пляжи Натании не пустуют круглый год. Здесь отдыхающие могут заняться водными видами спорта, волейболом, верховой ездой, воспользоваться велосипедом или джипом для поездки по окрестностям города. Поблизости расположены уникальные природные заповедники, питомники по разведению рыб, киббуцы и даже ферма, специализирующаяся на выращивании попугаев. 27 отелей Натании современных и удобных и прибрежная скоростная трасса превращают Натанию в туристическую базу, откуда можно совершать поездки по всей стране.

## Отклонение от маршрута

Неподалеку от Нетании расположена Кейсария, старинный морской порт времен Римской империи, построенный царем Иродом. Стоит отклониться от намеченного маршрута, чтобы посетить Кейсарию. Сегодня этот город, в котором живут состоятельные люди. Виллы в Кейсарии построены из красного кирпича и очень красиво смотрятся среди древних раскопок. На берегу моря расположен археологический парк, представляющий собой реконструированный римский театр, на сцене которого и сегодня ставятся грандиозные спектакли. Неподалеку находятся порт, построенный царем Иродом, театр, стадион и другие реликвии периода Римской империи, Византии и эпохи крестоносцев. Вблизи поля для гольфа (18 лунок) сохранились остатки римского водопровода, по которому вода поступала в древний город.



## Хайфа, жемчужина севера

Хайфа, третий по величине город Израиля и один из самых красивых городов восточного Средиземноморья, величественно поднимается над морем среди зелени садов и лесов. Из многих точек города виден золотой купол храма Бахаев, ярко сияющий в лучах солнца. Это одни из самых интересных достопримечательностей Израиля.

Хайфа – это многоязычный город, где евреи, христиане и мусульмане прекрасно уживаются друг с другом. Хайфа считается также мировым центром бахайской веры. В окрестностях храма, где расположена гробница Бахайулла, разбиты знаменитые персидские сады, которые спускаются по склонам горы Кармель вплоть до квартала тамплиеров на берегу моря.

Хайфа ослепительна днем и залита огнями ночью, она предлагает туристам солнечные песчаные пляжи, чистый горный воздух, глухие лесные тропинки, возможность насладиться красотой и радостью жизни. Все это дополняется изобилием кафе и ресторанов, торговыми центрами, удобными гостиницами и многочисленными музеями и художественными галереями.



Ночная жизнь Хайфы кипит в разнообразных клубах, расположенных на всех уровнях горы Кармель, начиная от морского порта и до самой вершины. Здесь круглый год проводятся концерты, Хайфа знаменита также своим ежегодным кинофестивалем и фестивалем джаза и блюза.

## Акко и Западная Галилея

Акко расположен на мысе в Хайфском заливе. История Акко связана с периодом походов крестоносцев, и название этого города часто встречается в легендах и исторических рассказах о том времени.

Старый Акко окружен стенами и подобен шкатулке с сокровищами: здесь под минаретами разместился открытый восточный базар, спускающиеся уступами стены святилищ и залов крестоносцев, здесь сохранились турецкие бани. В Акко можно отведать ближневосточные деликатесы, пообедать сегодняшним морским уловом, взглянуть на старинные церковные каноны, в которых засвидетельствован Факт поражения Наполеона в битве за этот город, являющийся ключевой точкой для проникновения в Средиземноморье.



АККО

В Акко находится центр бахайской веры, а прилегающие к дому бахайцев сады считаются самыми красивыми из всех, созданных последователями Бахайулла.

Здесь начинается западная Галилея с киббуцами и деревнями на севере и знаменитыми галилейскими холмами и долинами на востоке.

Двигаясь на север, туристы добираются до Нагарии – последнего израильского города на побережье Средиземного моря. Это очаровательный город, сохранивший обаяние старых времен, прекрасно сочетающееся со всеми признаками современной жизни. Нагария – курорт, который гордится чуть ли не самыми красивыми пляжами на всем Средиземноморье.

Отсюда совсем близко до белых меловых скал Рош ха-Никра, внутри находится множество естественных гротов, куда туристов доставляют вагончики подвесной дороги. Это самая северная точка израильского Средиземноморья и здесь можно увидеть туннель по которому проходила железная дорога, соединявшая Каир, Тель-Авив, Хайфу и Бейрут – знаменитый Восточный экспресс.

К услугам туристов все виды жилья – от киббуцных гостиниц до курортных отелей. Погода в этом районе большую часть года солнечная, период дождей ограничен зимними месяцами, но и в это время года бывает ясная и приятная погода, позволяющая проводить много времени на воздухе.